

## Telefonkonferenz der Segelflugkommission – 11.06.2018

### Teilnehmer

- SB: Sigi Baumgartl (Vorsitzender)
- FH: Felix Hoffmann
- TB: Tobias Bieniek

Eröffnung der Sitzung: 19:02 Uhr

### TOP 1 – Begrüßung

- SB begrüßt die Teilnehmer

### TOP 2 – Protokollierung

- TB übernimmt die Aufgabe des Protokollführers

### TOP 3 – Letztes Protokoll

- Es gibt keine Anmerkungen/Ergänzungen zum Protokoll der letzten Sitzung

### TOP 4 – DMSt-Wertung 2017

- SB hat mit Guy Bechtold Kontakt aufgenommen
- Nach Aussage von Guy Bechtold gab es ein Missverständnis mit seinem Verein, daher war er nicht im Landesverband gemeldet
- SB erinnert Guy Bechtold daran, das Missverständnis mit seinem Verein zu klären, um in diesem Jahr wieder an der DMSt teilnehmen zu können
- FH kontaktiert Reiner Rose bzgl. einer Korrektur der Wertung im OLC
- SB veranlasst die Ausstellung der geänderten Siegerurkunden für die ersten drei Plätze

### TOP 5 – Ralf Burmester neues Mitglied im AUL-NRW

- Nach Vorschlag der Seko wurde Ralf Burmester als Mitglied in den „Ausschuss Unterer Luftraum NRW“ aufgenommen

## TOP 6 – Protokoll der außerordentlichen Buko-Versammlung

- Nach Kündigung von Jan Braune wurden von der Buko zwei Stellen ausgeschrieben
- SB kann die Ausschreibung der zweiten Stelle nicht nachvollziehen, da diese auf der Versammlung nach seiner Auffassung und der Auffassung weiterer Landesverbände so nicht beschlossen wurde
- Mit einer mehrheitlichen Abstimmung wurde die Buko beauftragt, ein Stellenprofil und die entstehenden Kosten bis zu Hauptversammlung im Herbst zu erstellen

## TOP 7 – D-Kader Training

- SB erläutert, wie das Training in anderen Landesverbänden (Bayern und Niedersachsen) gestaltet ist
- SB erläutert, wie das Trainingslager in St. Auban bzw. Puimisson entstanden ist
- TB: Solang keine weiteren Maßnahmen existieren können wir auch nichts weiteres fördern
- SB schlägt vor, die Vorgehensweise der anderen Landesverbände mit den Maßnahmen im Landesverband NRW zu vergleichen und die Ergebnisse mit den Landestrainern zu diskutieren
- TB erinnert an die Bemühungen auch Nicht-Fluglehrer als Trainer zuzulassen

## TOP 8 – Anträge an die Seko

### TOP 8a – Inklusionsmaßnahme

- FH: Rechnung der LSG Erbslöh-Langenfeld ist eingegangen und Zahlung wurde angewiesen

### TOP 8b – Landesjugendvergleichsfliegen

- FH: Neue Kalkulation ist eingegangen
- Eine Förderung der Veranstaltung mit 500€ wurde einstimmig beschlossen da es sich bei der Veranstaltung um eine Art Qualifikationsmeisterschaft handelt und diese in der Vergangenheit ähnlich gefördert wurden

### TOP 8c – Bundesjugendvergleichsfliegen

- FH hat Kontakt mit der LSJ aufgenommen
- SB hatte bisher keine Gelegenheit diesbezüglich mit Walter Eisele zu sprechen
- SB kontaktiert Mirja Klicks bzgl. einer potentiellen Förderung auf Bundesebene

### TOP 8d – Airlebnis NRW

- Die LSJ NRW hat für das Airlebnis 2018 eine Förderung von 1.318,24 € beantragt
- Die Seko NRW beschließt die Förderung in vollem Umfang zu zahlen

#### **TOP 8e – Jugendvergleichsfliegen Bezirk 18**

- FH hat den Antragsteller darüber informiert, dass bisher kein formeller Antrag entsprechend der allgemeinen Förderrichtlinien vorliegt

#### **TOP 9 – Haushalt der Seko**

- FH: Bisher sind von den D-Kader-Piloten nur wenige Förderanträge mit den tatsächlichen Kosten eingegangen
- Es wird diskutiert wie Reisekostenanträge bearbeitet werden sollen

#### **TOP 10 – Anschaffung eines Doppelsitzers**

- Auf Grund mangelnder Zeit ist die Erarbeitung eines Konzepts noch im Anfangsstadium, wird aber in den kommenden Wochen und Monaten weiter verfolgt werden

#### **TOP 11 – Segelflugforum 2019**

- SB: Es gab in diesem Jahr nur ca. 100 Besucher bei 29 Personen die in die Organisation involviert waren
- Im Vergleich zieht der Deutsche Segelfliegertag als Vortragsveranstaltung prozentual gesehen etwa das viel Mal mehr Besucher an
- Angedachtes Datum für das Segelflugforum 2019 ist: Samstag, der 23.02.2019

#### **TOP 12 – Luftsportjugend**

- Bei der letzten Präsidiumssitzung wurde seitens der LSJ der Wunsch nach einem Gespräch bekundet
- SB hat im Namen der Seko Bereitschaft dazu erklärt, verbunden mit der Bitte, die Gesprächsthemen möglichst schriftlich vorher mitzuteilen

#### **TOP 13 – Airlebnis NRW**

- siehe TOP 8d

#### **TOP 14 – Verschiedenes**

##### **TOP 14a – MdL Frau Kampmann**

- MdL Frau Kampmann wird am 27.06.2018 die Flugschule in Oerlinghausen besuchen
- Leider sind zu diesem Termin alle Teilnehmer der Telefonkonferenz verhindert

#### TOP 14b – Live Scoring für die WM 2020

- TB hat im vergangenen Jahr damit begonnen „Live Scoring“ (die Berechnung der Wettbewerbsergebnisse noch während dem Flug auf Basis von Live Tracking Daten) zu implementieren
- TB ist von den Organisatoren der Segelflug WM 2020 in Stendal angesprochen worden, die diese Technik gerne nutzen möchten
- Die Technik wird unter dem Namen „aeroscore“ öffentlich verfügbar und auch für kleinere Wettbewerbe nutzbar sein

#### TOP 15 – Nächste Sitzung der Seko NRW

- Anfang September

Ende der Sitzung: 21:45 Uhr

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "T. Bieniek".

T. Bieniek

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "S. Baumgartl".

S. Baumgartl

## Aufgaben

- TB: Protokoll erstellen und veröffentlichen
- SB: Guy Bechtold nochmal bzgl. Verbandsmeldung kontaktieren
- FH: Reiner Rose bzgl. DMSt Korrektur kontaktieren
- SB: DMSt-Urkunden korrigieren lassen
- SB: Unterschiede der Trainingsmethoden der D-Kader zusammentragen
- FH: Zahlung an Ausrichter des Landesjugendvergleichsfliegen anweisen
- SB: Mirja Klicks bzgl. Förderung des Bundesjugendvergleichsfliegens kontaktieren
- FH: LSJ über die Förderung des Airlebnis in Kenntnis setzen
- FH: Antragsteller des Bezirksjugendvergleichsfliegens an korrekte Antragstellung erinnern